

客家风情让圣火更旺

奥运火炬在惠州成功传递



奥运火炬手黄辉球在朝京门前等待参加传递活动。新华社记者 杜锦摄

新华社广东惠州5月9日专电(记者 车晓蓓 贾文军)北京奥运会火炬结束了在特区深圳的传递后,马不停蹄地赶到了有着湖光山色美景的惠州市。9日,奥运圣火在惠州传递。惠州是客家地区,所到之处,热情好客的客家人都以独特的歌舞为圣火加油,满城洋溢着热烈欢庆的气氛。

8时许,圣火从惠州体育馆广场西门出发,全国游泳冠军陈秀君跑首棒。莹莹泪光在这位秀丽的惠州姑娘眼里,跑完短暂的200米,她激动地对记者说:“作为一名运动员,奥运精神将激励我苦练本领,争取更好成绩。”

惠州城处处群情激荡,红旗飘飘。“祥云”过东江大桥,沿着绿树成荫的东江岸边传递,沿途经过多处显示惠州历史文化底蕴的景点——合江楼、文笔塔。享誉南粤的李家拳武术馆在这里表演醒狮和拳术。

顺着滨江西路,火炬穿过明代朝京门进入有千年历史的惠州古城,沿着美丽的西子湖畔传递。有着“苕萝西子”之称的惠州西湖,历史上曾与浙江杭州西湖、安徽颍州西湖齐名。苏东坡曾贬谪惠州三年,从而有了“一自坡公

谪南海,天下不敢小惠州”的说法。

火炬一路绕水而行,沿途都有客家山歌、渔歌,富有地方特色的东江麒麟、舞火狗等传统艺术表演,圣火穿行在一道异彩纷呈的东江文化艺术长廊中。在朝京门,老人腰鼓队的队员最大的已经68岁了。她们中的一员说:“年纪再大也要来参加,这可是百年一遇的大喜事。”

奥运圣火点燃了惠州百姓的激情,到处花如海,歌如潮。独臂的程木华是第205棒火炬手,他手持火炬,自信地向周围群众点头致意,“这200米,是我人生最灿烂的时刻!”

尽管年轻时意外失去了右臂,但程木华身残志坚,还为20多个残疾人解决了就业问题。多年来致力于为残疾人作贡献的程木华成为2007年感动惠州人物。“我要代表残疾人,向全世界展现残疾人的自强不息和顽强拼搏精神!”

15时许,最后一名火炬手、中国象棋世界冠军吕钦高举火炬跑进惠州体育馆,点燃圣火盆。至此,惠州站全长30.78公里的传递全程圆满结束。

10日,奥运圣火将在广东的第四站汕头传递。



昨日下午17:50,一场阵风雨过后,新郑黄帝故里景区上空显现出了一道绚丽的彩虹,彩虹持续了十多分钟后渐渐隐去。

本报记者 党贺喜 通讯员 时凯 摄

金超群 何家劲 范鸿轩重聚首 打造系列电影《包公奇案》

本报讯(记者 秦华)5月8日,曾经成功扮演台湾电视剧《包青天》中包拯的著名演员金超群在郑州与河南影视集团签订协议,双方将联手打造系列电影《包公奇案》。

“开封有个包青天,铁面无私辨忠奸。”十几年前,台湾华视公司拍摄的长达236集的电视连续剧《包青天》轰动华人地区,“包青天”金超群重出江湖,将与河南影视集团联手把包拯这一清正廉明的化身再次搬上银幕。据介绍,为了确保电影能再次掀起“老版”包公热,金超群还特意召集了当年的老搭档——“展昭”何家劲、“公孙策”范鸿轩,当年的“铁三角”再度出山,令观众对该片的期望值有所提高。

此次拍摄的系列电影《包公奇案》包含了10部影片,剧本全部由金超群亲自组织人员并参与编写,目前该系列电影暂定为《包公下陈州》《狸猫换太子》《秦香莲冤》《五鼠闹东京》《天雷焚铁卷》《仗义除三害》《巧计擒赵王》《天下父母心》《白玉堂回斩》《挥泪斩包拯》,全都是观众耳熟能详的包公故事。据介绍,这10个故事相对独立,既可以单独观看,也可以连续欣赏,为了使电影更符合现代观众的口味,金超群还根据时代特点对故事情节做了新的调整。

据悉,系列电影《包公奇案》将在今年下半年开始拍摄,每20天拍摄一部影片,每部影片投资近百万元。

贺磊明师生音乐会唱响绿城

本报讯(记者 李颖)昨晚,“爱在MY RADIO,浓情五月天”系列活动——旅美歌唱家贺磊明师生音乐会在河南电台音乐厅唱响。

贺磊明1983年被意大利歌剧大师基诺·贝基从全国范围内挑选为大师班学员,从此他在声乐界享有盛誉。1991年至1992年他获全额奖学金赴西班牙塞奥音乐学院Alfred Kraus大师班学习声乐及歌剧表演,在西班牙他参加了几十场音乐会和歌剧演出。贺磊明主

演的歌剧有《马可波罗》、《屈原》、《茶花女》、《卡门》、《安德莱·谢尼尔》、《丑角》等,并在纽约交响音乐厅、旧金山大卫交响音乐厅等世界一流剧院演唱。2003年底他受聘回国,回到母校武汉音乐学院任教。

昨晚的音乐会由贺磊明及其得意门生蔡勉、王燕妮、唐文、胡雯等同台演出,带给观众一场师生情深、音乐盛典。

俩70后画家新作展将开展

本报讯(记者 李颖)记者昨日获悉,郑州市艺术创作研究院专业画家郭建明和著名军旅画家陆千波携手,将于5月11日在金属大酒店的世通美术馆举办画展新作展。

郭建明1975年生于湖北黄冈,1992年参军入伍,毕业于解放军艺术学院美术系,作品曾参加中国美术家协会新人新作展、2006年全国中国画展等,现为郑州市艺术创作研究院专业画家。作品曾发表于《解放军报》《解放军画报》《中国

书画报》等。陆千波1973年11月出生,毕业于解放军艺术学院中国画专业,中国美术家协会会员,作品《追风少年》(与沈雪江合作)获第五届全国工笔画大展优秀奖,《阳光小区系列》参加北京奥林匹克文化节中国体育美术精品展。

两人均属中国国家画院高研班学员,此次展出作品60余件,展现了70后新锐画家的风貌和实力,展览持续到14日结束,期间对社会免费开放。

母亲节 带妈妈看电影吧

本报讯(记者 秦华)记者昨日从奥斯卡新建文影城获悉,为了庆祝5月11日母亲节的到来,该影城于当天推出了优惠活动。

5月11日当天,凡儿女陪同母亲一同到新建文影城观影,子女可最多免除2人的票影,子女既可以是夫妻一方,也可以是兄弟姐妹两人。新建文影城希望通过此活动共同提倡社会对母亲的关爱,倡导年轻人用实际行动体现对母亲的孝心,有意愿带妈妈去看电影的市民,在5月11日当天可直接到新建文影城领票。

是夫妻一方,也可以是兄弟姐妹两人。新建文影城希望通过此活动共同提倡社会对母亲的关爱,倡导年轻人用实际行动体现对母亲的孝心,有意愿带妈妈去看电影的市民,在5月11日当天可直接到新建文影城领票。

距北京奥运会开幕 还有 90天

全国部分省市 老干部台球赛收杆

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 小葛)经过四天激烈的较量,由省社会体育管理中心主办,省台球协会承办的2008年全国部分省市老干部台球邀请赛,昨天在郑州落下帷幕。本次比赛共有来自河南、吉林、安徽、山东、河北、江西、青海、甘肃和广东等11个省市的15支代表队参加比赛。比赛分斯诺克团体、斯诺克个人、斯诺克团体(副省级)、斯诺克个人(副省级)4个比赛项目。

在斯诺克团体(副省级)比赛项目中,由张德广、马宪章和张洪华组成的河南队展现出较高的竞技水平,最终夺得冠军,马宪章夺得个人赛(副省级)第一名。广州队和河南队的徐振华分别在斯诺克团体和个人比赛中夺冠。



日前,郑州市体校开展迎奥运系列活动,以此展示该校师生良好的精神风貌,共同为北京奥运会加油喝彩。图为全校师生通过印有“同一个世界同一个梦想”条幅上签名,表达对2008年北京奥运的祝福之情。

本报记者 陈凯 摄

里杰卡尔德被巴萨解职

新华社马德里5月8日专电(记者 方长平)西班牙巴塞罗那俱乐部主席拉波尔塔8日在记者招待会上宣布,本赛季结束后,巴萨主教练里杰卡尔德的职务将由现任巴萨二队教练何塞普·瓜迪奥拉接替。

拉波尔塔说,这一决定是在俱乐部领导层会议上“一致”作出的,他亲自将决定通知了里杰卡尔德。里杰卡尔德十分“大度地”表示尊重这一决定。拉波尔塔对里杰卡尔德5年来在巴萨的“出色工作”给予高度评价,称他“创造了历史”。

里杰卡尔德2003年受聘于巴萨。这位前荷兰球星带领巴萨连续两年获得西甲联赛冠军,并于2006年问鼎欧洲冠军联赛,使巴萨步入一个辉煌时期。但近两年,巴萨状态低迷,颗粒无收。尤其是7日在与皇马之间的“国家德比”中1:4惨败,不仅大丢面子,而且最多落入西甲联赛第三名,同时失去了直接进入欧冠联赛的资格。里杰卡尔德下课势在必行。

NBA 季后赛

骑士继续沦陷 马刺扳回一城

新华社华盛顿5月8日专电 皮尔斯和雷·阿伦恢复手感,波士顿

凯尔特人队8日在东部半决赛第二场比赛中,以89:73战胜克里夫兰

“光杆皇帝”挺可悲

“一个篱笆三个桩,一个好汉三个帮。”团队的力量终究强于个人的能力。骑士队领袖“皇帝”詹姆斯的个人能力虽然出众,但他终究“双拳难敌四手”,昨日面对拥有“三巨头”的凯尔特人队,詹姆斯只能再次俯首称臣,“光杆皇帝”确实很可悲。

尽管上赛季打进总决赛,但骑士队始终有个致命弱点,就是太过依赖詹姆斯。昨天对阵凯尔特人队,詹姆斯24投仅6中,三分球4投0中。詹姆斯的低迷表现直接使得球队的心态发生失衡,“皇帝”的帮手中只有伊尔戈斯卡斯的19分和斯泽比亚克的13分还算作了点贡献。反观凯尔特人队,“三巨头”联手拿到48分,“板凳们”也轰下34

分,两倍于骑士队替补得分,这样看来,骑士队怎能与凯尔特人队比拼?骑士队的进攻体系完全是围绕着詹姆斯来运转的,只要詹姆斯这个“运转中心”出现问题,骑士队只能以“崩盘”而告终。詹姆斯是骑士队的绝对核心,他承受了球队太多太多的责任,可以说他扮演的就是一个“孤单英雄”的角色。

带着0:2落后的大比分回到克利夫兰,詹姆斯需要思考的很多,除了尽快调整好自己的状态外,他必须激发队友的热情,让他们与自己一样投入战斗,只有这样,詹姆斯才能避免再当“光杆皇帝”,也只有这样詹姆斯才能真正摆脱“可悲”的命运。 本报记者 陈凯

骑士队,将总分扩大为2:0。皮尔斯得到19分,加内特得到13分,12个篮板,雷·阿伦得到16分,“三巨头”联手在主场击败骑士队。詹姆斯在上一场限制了皮尔斯和雷·阿伦的发挥,但当天不但防守没有成功,自己还无法有效得分,全场24投6中得21分。帕克和吉诺比利分别拿下31分,帮助圣安东尼奥马刺队在主场以110:99击败新奥尔良黄蜂队,将总比分扳成1:2。双方的第四场比赛还将在马刺的主场进行。



凯尔特人队球员波维(右)防守骑士队球员詹姆斯。新华社/路透

市直机关运动会 拔河比赛结束

本报讯(记者 刘超峰 文 汪静文图)昨天下午,经过两天紧张激烈的争夺,市直机关运动会拔河比赛在省工人文化宫体育中心落下帷幕。在男子甲组比赛中,郑州市教育局显示不俗的实力,夺得该组别的冠军,郑州高新区管委会和郑州供电公司分列二三名。在乙组比赛中,市国土局赢得冠军,市人事局、市人大办公厅分获二三名。

在郑州游泳馆进行的游泳比赛中,郑州供电公司、市教育局、市委党校、市发改委、市委统战部、市建委等20个单位瓜分各个项目的金牌。



兵败上海滩之后,让河南四五教练组和全体队员更加清醒认识到实力上与强队的差距,与申花之战彻底让队员重新审视自己。本周主场面对攻击力强大的天津泰达,河南四五能否在福地航海体育场“咬”伤这只猛虎,为“红五月”的目标开个好头,值得中原球迷的期待。今天19:30,郑州电视台综合频道和郑州人民广播电台新闻广播将现场直播本场比赛。

本轮其他场次的比赛也是好戏连台,排名积分榜前两位的陕西中新和上海申花,将分别遭遇亚泰、鲁能队的强劲挑战。而武汉与浙江之间的榜尾大战也吊足了人们的胃口。

陕西能够坐上中超头把交椅,恐怕出乎许多人的意料,实力并不是最强,腰包更是不鼓,但陕西队铜墙铁壁

四五航海欲“咬”天津 广州医药想“药”大连

——中超联赛第七轮前瞻

申花的比赛,关键是防守,如果能够守住,鲁能才能立足于不败。

今年升班马的“高开”令人欣喜,尤其是广州医药队在最近两轮“药性”十足,豪取两连胜,本轮迎战士气低落的大连海昌,相信广药很想尝尝三连

胜的滋味。相比之下,大连清洗之后的大连队已经进入历史上最大的一个阵痛期,除了首轮主场小胜青岛之外,大连队最近五轮取得的仅仅是3平2负的战绩。他们必须接受一个新的现实,整体实力下滑,破门能力不足,此大连已非彼大连。本轮又做客广州,可谓是凶多吉少,能够保平已是万幸。

与广药的强劲十足相比,另一支升班马成都谢菲联同样令人敬畏,虽然上轮客场输给天津,但丝毫也无损其黑马本色。6轮战罢,升班马成都谢菲联3胜1平2负积10分,位列中超第五。尤其是在魔鬼赛程中接连拿下大连海昌、上海申花等传统强队,彰显了一匹黑马的强劲势头。反观对手青岛这些日子可谓新闻不断,殷铁生带着些许遗憾与失落,彻底离开青岛足球,而国脚刘健也突遭三停处罚,前景扑朔迷离。风雨飘摇之中的青岛急需主帅郭峰稳定军心,因此要想从成都全身而退将十分困难。

其余三场北京国安VS辽宁、长沙金德VS深圳上清饮以及武汉VS浙江,都将是谁也输不起的比赛,尤其是目前处于榜尾的武汉和浙江绿城,稍不留神就将陷入被动的深渊。 本报记者 刘超峰